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ROO.0002.5.2015.RG    

Protokół Nr V /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej 24 marca 2015 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik o godz. 15
3o 

otworzył V sesję Rady Gminy, 

powitał przybyłych na sesję: Wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Annę Korpik 

skarbnika gminy p. Renatę Sokółka, referenta prawnego p. Tomasza Ruckiego, kierowników 

podległych jednostek, mieszkańców, sołtysów oraz radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radnych, obecnych 11, 

nieobecni radni: p. Tomasz Flinik, p. Marlena Królak ( usprawiedliwiła nieobecność z 

powodu choroby), p. Karol Maligłówka i p. Dariusz Prętki. Rada Gminy jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z IV sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego Tomasza Flinik, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z IV sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad przewodniczący powierzył radnemu 

Mieczysławowi Kaczmarek. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 5 

poprzez dodanie do porządku obrad procedowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany 

uchwały dotyczącej określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawa ustalenia kwoty dotacji 

na działalność Centrum Integracji Społecznej stworzonego przez organizacje pozarządowe. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji oraz wniosek Wójta o zmianę porządku obrad stanowią załączniki nr 

4 i 5 do protokołu. 

 

Porządek obrad po zmianie: 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2.Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3.Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmian w budżecie gminy na rok 2015; 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej   

  działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu; 
- kryterium naboru na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli na terenie Gminy  

  Kwilcz; 

- zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli i szkół na terenie  

  Gminy Kwilcz; 
- wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie w formie oddania w użytkowanie wieczyste gruntu  

  działek nr 186,187/4, 188/2 położonych w Kwilczu; 

- Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie  
  Gminy Kwilcz na 2015 rok; 
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- zmiany uchwały o podziale Gminy Kwilcz na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenia ich granic  

  i numerów; 

- zmiany uchwały o podziale Gminy Kwilcz na stałe obwody głosowania; 
- poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, rolnego od osób fizycznych  

  oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso; 

- zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru; 
- zatwierdzenia zmiany Planu Odnowy Miejscowości Daleszynek 

-zmiany uchwały dotyczącej określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji 

na działalność Centrum Integracji Społecznej stworzonego przez organizacje pozarządowe. 

6. Przedstawienie wyników kontroli Komisji Rewizyjnej. 

7. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

8. Wolne wnioski i informacje. 

9. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

10.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie, 11 głosów „za”.  

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad wójt Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie 

z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

W trakcie na obrady przyszedł radny Dariusz Prętki od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 

radnych. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

W dyskusji nad sprawozdaniem wójta, radni prosili o dodatkowe informacje nt.: 

- powołania Stowarzyszenia przy CK i E, – o jakim Stowarzyszeniu mowa, 

- spotkania w starostwie dotyczącym partycypacji w kosztach zakupu sprzętu i wyposażenia 

szpitala, 

- nagrania reportażu dla TVP1 w Olandii. 

Odpowiedzi na powyższe pytania udzielili wójt i przewodniczący rady: 

- przy CK i E powołane zostało stowarzyszenie w celu możliwości pozyskiwania środków na 

działalność centrum oraz prowadzenie współpracy z Breteil z uwagi na rozwiązanie 

Towarzystwa Przyjaciół Europy. Stowarzyszenie, o którym mowa jest na etapie rejestracji 

chętny do współpracy mogą zgłosić się w Centrum Kultury. 

- starosta powiatu zwróci się do samorządów o wsparcie finansowe w zakupie sprzętu 

i wyposażenia szpitala. Z uwagi na konieczność modernizacji oczyszczalni ścieków 

w Luboszu władze gminy odmówiły udzielenia wsparcia w roku bieżącym.  

W minionym roku nasza gmina przekazała pełną zadeklarowaną kwotę tj. 116.000, - zł. 

Z deklaracji wywiązały się również gmina Międzychód i Starostwo Powiatowe. Gminy 

Sieraków i Chrzypsko Wielkie nie przekazały w pełni zadeklarowanych kwot. 

Zdaniem przewodniczącego rady działania władz szpitala i powiatu dotyczące z rozbudowy 

i modernizacji szpitala były prawidłowe, bowiem zatroszczono się o zdrowie mieszkańców 

całego powiatu.  

- reportaż w Olandii dotyczył działalności Państwa Makiewicz, zapytano wójta czy gmina 

zauważa, że działalność ta idzie w dobrym kierunku i czy są tego efekty dla gminy. 

 

Realizując punkt 5 porządku obrad Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik odczytywał 

przygotowane projekty uchwał, otwierał dyskusję i poddawał je pod głosowanie: 

- zmian w budżecie gminy na rok 2015; 
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Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt nie uległ zmianie jest w takim samym kształcie 

jakim był przedłożony na komisjach rady. 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/34/2015 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej   

  działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu; 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/35/2015 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 

- kryterium naboru na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli na terenie 

Gminy Kwilcz; 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/36/2015 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 

- zapewnienia bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do przedszkoli i szkół na 

terenie Gminy Kwilcz; 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/37/2015 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

- wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie w formie oddania w użytkowanie wieczyste 

gruntu działek nr 186,187/4, 188/2 położonych w Kwilczu; 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/38/2015 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 

- Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Kwilcz na 2015 rok; 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/39/2015 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

- zmiany uchwały o podziale Gminy Kwilcz na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenia 

ich granic i numerów; 
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Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/40/2015 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

- zmiany uchwały o podziale Gminy Kwilcz na stałe obwody głosowania; 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/41/2015 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

 

- poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, rolnego od osób 

fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso; 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/42/2015 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
 

- zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej 

poboru; 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/43/2015 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

 

- zatwierdzenia zmiany Planu Odnowy Miejscowości Daleszynek 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/44/2015 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

 

-zmiany uchwały dotyczącej określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia 

kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej stworzonego przez organizacje 

pozarządowe. 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Chętnych do dyskusji nie było. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr V/45/2015 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

 

 

W tym punkcie porządku obrad przewodniczący przedstawił projekt uchwały Sejmiku 

Województwa Wielkopolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Kwilcz. Zapytał czy 

radni maja uwagi do projektu planu aglomeracji Kwilcz. 

Uwag nie wniesiono, milcząca zgoda organu. 
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Projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

 

W kolejnym punkcie porządku obrad przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił 

protokół z kontroli w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Kwilczu. 

 

WNIOSKI Komisji 

1. Komisja stwierdza prawidłowość realizacji zadań własnych gminy oraz zadań zleconych 

przez administrację rządową z zakresu pomocy społecznej. Komisja zauważa duży 

profesjonalizm pracowników GOPS w prowadzeniu prac socjalnych polegających na 

przezwyciężaniu trudnych sytuacji życiowych swych klientów oraz pomocy 

w rozwiązywaniu występujących problemów. 

2. Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości w gospodarce finansowo-ekonomicznej GOPS. 

3. Komisja stwierdza, iż w ramach wyżej wymienionych zadań pracownicy socjalni 

przeprowadzają rodzinne wywiady środowiskowe, prowadzą pełną dokumentację spraw, 

sporządzają opinie w oparciu, o które wydawane są skierowania 

i kwalifikacje do Centrum Integracji Społecznej, prowadzą korespondencje 

z instytucjami w zakresie przyznawania świadczeń oraz pracy socjalnej. 

W zakresie pracy socjalnej udzielają porad w indywidualnych sprawach osobom 

zwracającym się o taką pomoc. 

4. Komisja poznawszy specyfikę pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej stwierdza, 

że w celu zapewnienia bezpieczeństwa pracownikom Ośrodka winno się zamontować 

system alarmujący pozwalający w razie niebezpieczeństwa na wezwanie pomocy przez 

osobę zagrożoną. Takie rozwiązanie pozwoli zminimalizować ewentualne przypadki 

zastraszania pracowników i wymuszania świadczeń socjalnych. Sytuacje niebezpieczne na 

jakie narażeni są pracownicy Ośrodka ( również w terenie ) są efektem rozziewu między 

potrzebami petentów 

a możliwościami ich zaspokojenia przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Niestety 

coraz częściej wśród społeczeństwa zauważa się tendencję do przerzucania 

odpowiedzialności za swoją sytuację bytową na instytucje. 

W związku z powyższym pracownicy socjalni kontrolowanej jednostki często 

doświadczają przejawów agresji ze strony petentów.  

5. Na uznanie zasługuje stworzenie możliwości przez GOPS nieodpłatnych porad 

psychologa w Ośrodku, których udziela się dwa razy w tygodniu. Z pomocy psychologa 

korzystają nie tylko petenci GOPS, ale również osoby, które potrzebują takiego wsparcia. 

10 osób dotkniętych przemocą fizyczną i psychiczną skierowanych przez Zespół 

Interdyscyplinarny skorzystało z tej formy pomocy. Do dnia 31 grudnia 2014 roku 

psycholog udzielił 163 porady. Korzystając z tego, że psycholog jest specjalistą 

w zakresie terapii uzależnień, z jego pomocy korzystają tu na miejscu osoby uzależnione 

i współuzależnione. 

6.  Na uznanie zasługuje też fakt organizowania przez GOPS od dwunastu lat imprezy 

o charakterze integracyjnym tj. Dzień Sportu dla Osób Niepełnosprawnych, w którym 

udział biorą osoby niepełnosprawne z kilku powiatów. Cała impreza organizowana jest ze 

środków sponsorowanych i przy udziale wolontariuszy.  W 2014 roku otrzymano na tą 

uroczystość darowizny na kwotę 13.900,00 zł, z czego wydano 12.096,02 zł.  

Wnioski komisji przyjęto stosunkiem głosów 11 „za” przy 1 „wstrzymującym”. 

 

W punkcie 7 porządku przewodniczący rady poinformował radnych, że przesłane materiały 

dotyczące gospodarki odpadami będą przedmiotem oddzielnego posiedzenia. 

Radna Kwiatkowska-Sokółka – zapytała czy poczyniono jakieś działania w celu 

przywrócenia oświetlenia chodnika na odcinku Kwilcz-Rozbitek. 
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p. Wójt odpowiedział, że oświetlenie, o którym mowa należy do GDDK i A na wniosek 

w sprawie naprawy odpowiedziano, że ze względu na brak środków finansowych uszkodzona 

linia nie będzie remontowana. 

p. Korpik poprosił o przedstawienie kserokopii pism w tej sprawie. 

p. Prętki poruszył problem psich odchodów, nielegalnych wysypisk śmieci oraz wycinki 

kasztanowca w Wituchowie. 

Zastępca Wójta odpowiedziała, że w najbliższym czasie zostaną rozesłane plakaty 

informujące o obowiązku sprzątania psich odchodów przez właścicieli pupili do sołectwa oraz 

pojemniki. Każde zgłoszenie porzucenia śmieci tzw. nielegalne wysypiska są niezwłocznie 

sprawdzane. Wycinka kasztanowca została zgłoszona przez sołtysa bezpośrednio do 

starostwa. 

p. Górecki zgłosił potrzebę ustawienia dodatkowych koszy na śmieci przy ul. Kardynała 

Stefana Wyszyńskiego w Kwilczu.  

p. Dziuba zgłosiła potrzebę równania drogi –zjazdu do posesji p. Cyganka w Kurnatowicach. 

Zastępca Wójta – odpowiedziała, że w dniu wczorajszym odbył się objazd wszystkich dróg 

ustalono wykaz dróg zakwalifikowanych do równania, odcinek drogi, o którym mowa 

zostanie ujęty w wykazie. 

p. Prętki zapytał, dlaczego środki finansowe na kluby sportowe podzielono nierównomiernie, 

z czego taki podział wynika. W ostatnim czasie pojawił się na terenie gminy protest 

mieszkańców w sprawie wysypiska śmieci w Prusimiu, czy władze gminy Zajma stanowisko 

w tej sprawie. 

p. Wójt odpowiedział, że w Klubie Sportowym Rzemieślnik Kwilcz działają dwie sekcje 

sekcja piłki nożnej i sekcja piłki siatkowej, w Klubie Zieloni Lubosz jest tylko jedna sekcja 

piłki nożnej i w związku z tym podział nie jest równy. Co do protestu przygotowanego przez 

Stowarzyszenie eNUS w dniu 14 kwietnia br. o godz. 14
00

 w siedzibie Urzędu Gminy 

odbędzie się spotkanie z wykonawcami zmiany Studium ponadto w tej kwestii zostanie 

przegotowana informacja do mieszkańców? 

Radni uważają, że temat zmiany Studium jest drażliwy i jak najszybciej winien być wydany 

ogólny apel w przedmiocie protestu. 

 

W punkcie 8 porządku wolne wnioski i informacje. 

Mieszkaniec gminy p. Lewandowski z Rozbitka poruszył kilka spraw: 

- braku oświetlenia chodnika z Rozbitka do Kwilcza,  

- poparł wcześniejszą wypowiedź dotycząca małej ilości ulicznych koszy wzdłuż ulicy 

Wyszyńskiego, 

- zwrócił uwagę na nieporządek za niezagospodarowanym budynkiem obok przychodni 

SIMED, 

- brak informacji nt. ulg i odroczeń w podatkach, chodzi o ogólną informację o udzielonej 

pomocy publicznej jak to jest w innych gminach. Informacja ta, która jest to wykaz osób 

fizycznych i prawnych bez podania kwot. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że wykaz, o którym mowa dotyczy podatku akcyzowego 

i jest przygotowany zgodnie z prawem bez podania kwot. W informacji dotyczącej umorzenia 

czy też rozłożenia na raty należności podatkowych podaje się danego podatnika i wysokość 

należności. W każdej ze spraw zainteresowany może wystąpić z wnioskiem o udzielenie 

informacji publicznej. 

 

W kolejnym punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący rady podał kolejne terminy sesji 

VI sesja rady 28 kwietnia br. 

VII sesja rady 27 maja br. 



 

str. 7 
 

Jak już informowano spotkanie w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego zaplanowano na dzień 14 kwietnia godz. 14
00 

z udziałem 

przedstawicieli Biura Projektowego Armageddon, po tym spotkaniu odbędzie się posiedzenie 

komisji finansowo gospodarczej. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 17
30

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął V sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokolant                 Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska             /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

/-/Mieczysław Kaczmarek 

 

 


